

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
 Magyar évre 1 kor. Egy hónap 1 kor.
 Csekksek, postak. közzételeg. zárt katonáért kapják
 a lapot.
 Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasár-
 napiból 16 fillér.

Feliratok szerkesztő
dr. Matkovich Tivadar.
 Lapfőadósnos:
 Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és hirdetőhivatal: Veszprém, Bulim-
 utca 9.
 Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
 az utcán is árúsítottak.

A helyzet magaslatán.

Egyesek úgy, mint nemzetek a saját sorsuknak akkor lehetnek csak hivatott intézői, ha az élet küzdelmeinek sokaságában általában, a kritikus pillanatokban pedig különösen, a helyzet magaslatára tudnak emelkedni; minden testi és lelki képességeiket a kérdés helyes megoldásához szükséges tárgyilagosság, elővigyázat és körültekintés megtartására irányítva, higgadtan és számítással teszik meg intézkedéseiket.

Mentül súlyosabbak a körülmények, mentül nagyobb a baj, annál nehezebb de annál szükségesebb is az, hogy a következő cselekvési irány meghatározásában a helyes utat eltaláljuk.

A sok hanyattatásban, sok vész és viharban már megszenvedett magyar nemzetet egyhamar nem érte olyan veszedelem, mint a szarajevói fejedelmgyilkosság folytán gaz módon reánk erőszakolt s világháborúvá fajult hadviselés.

Büszkesége a magyar nemzetnek és dicsősége az illető politikai tényezőknek, akikre a nemzet sorsának intézése bízva van, hogy a válságos pillanatban épp úgy, mint a kifejlődött-rettentetes háboruban biztos szemmel tekintették át a helyzetet, biztos judiciummal állapították meg a diagnosist és biztos kézzel vezették nemzetüket azon az úton, a melyet

a nemzet létérdeke, önérzete és jövőbeli biztonsága kijelölt.

De büszkesége lesz a magyar nemzetnek és dicsősége azon magyar ellenzéki vezérpolitikusoknak is, akik a közös veszedelem pillanataiban felismerték a hazafiúi kötelesség dik-táltta teendőjüket s felfüggesztve a politikai pártviszálykodást, módot adtak arra, hogy az egész világ olyan egységes nemzetet szemlélhessen, a melynek a hazaszeretethen egy szíve, a haza érdekében egy akarata, s annak védelmében egy fegyvere van.

Most, hosszú hónapok véres küzdelmei után, abba a stádiumba jutott a gigászi harcjáték, hogy mindenki sejtji, érzi, tudja, hogy az utolsó döntő felvonás közeleg és annak mikénti megjátszásától függ, hogy az óriási játék reánk nézve tragédiává ne váljon. Ehhez pedig nemcsak a legnagyobb és legodaadóbb áldozatkészség szükséges, hanem az is, hogy a nemzet igazán és valójában egy szívben-lélekből egységes test legyen, a mi fegyvereink diadalának hatalmas segédcsapata legyen.

Óhajtjuk, hisszük, hogy a magyar nemzet ellenzéke épp úgy a helyzet magaslatán fog állani most, mint állott a háboru kezdetekor. És a történelmi nagy pillanatban, amidőn a jövőndő minden kincsével forog kockán, nem lesznek egyebek, csak magyar hazafiak. —cht.—

harcok támadtak. A heves előretörések azonban itt is avval végződtek, mint az összes előző támadások. Sok ezer halott és sebesült, ugyszintén 3000-nél több sebesületlen fogoly elvesztése után, az oroszok felhagytak az előretöréssel. — A külföldön elterjedt valótlan hírekkel és az orosz hivatalos jelentésekkel szemben, amelyek az oroszok allitólagos kárpáti sikereiről szólnak, teljes bizonyossággal megállapítható az az igazság, hogy az ellenség által támadásai főcéljaul felemlített és különösen fontosnak jelzett **uzsoki szoros** az oroszok minden erőfeszítései s az óriási áldozatok dacára, csak **úgy mint eddig, biztos birtokunkban van.** Többi arcvonalon csak tüzezségi harcok folytak, általános helyzet változatlan.

Német jelentés.

(Április 22.) A rheinai ezékesgyház közelében egy új ellenséges útjel ismer-tünk fel és vettünk tüzelés alá. — Az argonnokban a franciák hányingert keltő gázokkal töltött bombákat dobtak ellenünk. — A Le Four de-Parisból északra ellenünk intézett francia támadás **meghíusult.** A Maas és Mosel közt tegnap Flirey mellett egy széles formációban ellenünk intézett támadást a franciák **súlyos veszteségei mellett visszaverték.** Bois de Prétreben további tért nyertünk. A Vogézekben sikertelenül támadta az ellenség a Mézeral melletti állásainkat, — ep úgy mint Sondernacht közelében. — Tegnap egy ellenséges repülő Lörachra bombákat dobott, a melyek meg-rongáltak egy schviei polgár tulajdonát képező seiyemgyárat és két házat. Több polgár embert pedig megsebesítettek. — Keleti harcstintér változatlan. Insterburgra és Gum-binnenre, a hadműveletek területén kívül eső nyílt városokra, orosz részről történt bomba-vetésre válaszul tegnap Bralstok vasuti gőcpontra 150 bombát dobtunk.

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Török jelentés.

(Április 21.) Tejes bizonyossággal megállapított, hogy 4 aknakutató is volt ama 6 ellenséges torpedónaszád kíséretében, amelyek tegnapelőtt éjjel be akartak hatolni a Dardanellákba, s megállapított, hogy az ugyanakkor lövedékeink által megsérült 2 ellenséges hajó a tengerszorosban elsüllyedt.

Az oroszok beszűntették a Kárpátokban a veszteség-teljes támadásokat.

(Árilis 22.) Hófer altábornagy jelentti: Az oroszok a kárpáti arcvonal legfontosabb szakaszai ellen intézett **veszteségteljes támadásokat jó ideje megszüntették.** — Különösen azon szakaszoknál, a melyek a

Magyarországba vezető legjobb betörési utakat, vagyis az Ondava, Laborc és Ung völgyét fedezik. — Az Erdős Kárpátokban a Laborc és Ung völgyei között, az **előnyomulás fővonalairól letérve még most is nagy erővel kísérelték meg az oroszok az áttörést.** Ennek az áttörésnek az lett volna a feladata, hogy a völgyben levő állásainkat és az ezekhez csatlakozó magaslati állásnak homloktámadással a **legsúlyosabb áldozatok mellett is leküzdhetetlen ellenállását, megkerüléssel törje meg.** Így a Ciróka felső völgyében Nagypolányánál, valamint e folyó egész forrás területén újból heves

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

Német jelentés.

(Április 22.) A Labassé csatornától délre és Arrastól északnyugatra **sikeres aknabombantásokat végeztünk.** Az argonokba és a Maas és Mosel közti terepen heves tüzérségi harc volt. — A Bois de Prétre nyugati részében a franciák ma éjjel tüzzel való rajtálítás után ellenünk támadtak, de súlyos veszteségeikkel **visszavertük őket.** A Harmannsweilerkopf északi lejtőjén tegnap **összeromboltuk az ellenségnek egy támaszpontját s este visszavertük egy támadását.** Keleten a helyzet változatlan.

Höfer jelentése.

(Április 23.) Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában helyenként tüzérharc volt. A kárpáti arcvonalon, az uezsoki szorosban és annak mindkét oldalán levő állásunk ellen intézett újabb heves támadást **véresen visszavertük.** — A heves támadások alatt, a melyek részben összeomlottak a mi tüzelésünkben, részben gyalogsági ellentámadással visszavetettek, ismét igen **súlyos veszteségeket szenvedett az ellenség;** csak egy hegykupon levő állás előtt 400-nál több orosz hulla hevert. A 12-ik gyalogezred, a brassói és marosvásárhelyi 22-ik és 24-ik honvédegyalagezredek, valamint a harcokban részvett összes tüzérség különösen kiűntette magát. — 1200 orosz elfogtunk. Többi szakaszon továbbá délkeleti-Galiciában és Bukovinában csak **ágyuharc és csatározások voltak.**

Német jelentés.

(Április 24.) Tegnap esti órákban a Steerirat és Langenmarktől keletre eső vonalon előnyomultunk az Yperntől északra eső ellérséges hadállások ellen, 9 kilométer széles arcvonala s egyiramban a Pílkemtől délre és keletre eső **magaslatokra** törtünk, egyúttal kieroszakoltuk Steensrath és Het-Sas közelében és Ypern csatornán való **átkelést,** amelynek nyugati partján megvetettük a lábunkat. Langenmark, Steensrath, Hes-Sas és Pílkem **helységeket megszállottuk,** 1600 egyezerhatszáz francia és angol foglyot ejtettünk és 30 ágyut, közté 4 nehéz ágyut, zsákmányoltunk. — A Maas és Mosel között a harci tevékenység ismét élénkebb lett, különösen hevesek voltak a tüzérharcok. — Combresnél, Szt-Michelnél, Apremontnál és Enhnyttől északkeletre gyalogsági támadással a franciák egyes helyeken legelső árkunkban hatoltak be, de részben nyomban kiverítettük őket, részben még folyik a szurony-harc. — Avincourtól nyugatra az általunk elfoglalt Enlinsye helységet előőrseink kiűrtették,

mert a franciák felgyújtották azt, de a helységből északra és délre elterjedő **magaslatokat biztosan tartjuk.** — Keleti hadszíntéren nincs változás.

Höfer jelentése.

(Április 24.) A kárpáti arcvonalon helyenként ágyuharc volt. Tüzérségünk Nagypolányánál a németeké pedig Kozióvánál **eredményesen működött.** Az uezsoki szoros mellett állásoknál, az **oroszok visszavert rohamát,** aránylag nyugalom van; az összes foglyok megerősítik az ellenség **nagy veszteségeit;** a szorostól keletre tegnap elfoglaltuk az ellenségnek **egy támaszpontját.** Délkelet-Galiciában és Bukovinában nincs változás.

Behnke tengernagy jelentése.

(Április 24.) A német nyílttengeri flotta a legutóbbi időben több hadiutatót tett az északi-tengerre miközben az angol vizekre is előnyomult árukelül, hogy csak egyszer is talált volna ott angol tengeri haderőt.

Milliók és — milliók.

A világháborúnak még eddig soha nem látott méreteiben, a hol a milliárdok mint ideig-óráig elégséges összegek szerepelnek, érdekes megfigyelni azokat a **milliókat,** a melyeknek összetételéből a milliárdokra menő kiadások keletkeznek. — Vannak ezek között olyan megszolgált és a hazafi kötelesség áldozatkésziségevel kiérdemelt milliók, a melyeknek tetéjébe, ha örök hálaikkal jutalmazzuk is az illetőket, még mindig mi maradunk az adósaik. Vannak viszont az összkidadásokat terhelő olyan milliók, amelyeknek megszerzési azonfelül, hogy a legszigorubb büntetéssel sújtjuk őket, megvetésünket és megbecsztelenítettüket érdemlik meg.

Az elsők közé tartoznak azok a milliók, amelyek hős hadseregünk fenntartására, élelmezésére, zsoldjára s a hadbavonultak családjainak felelősségére fordítottak. — a második kategóriába tartoznak azok, a melyeket lelketlen gazemberek, gaz üzérek az államtól ellopnak.

Szóba jött most azonban a millióknak egy és ugyanazon célra fordított, kis összegekből képzett fajtája, amely a háborús költségeknek része ugyan, el is vonhatott a rendelkezése céljától, de azért se nem szaporította a háború költségeit, sem bűnös módon meg nem károsította az államot.

Ezek azok a milliók, a melyeket a mi derék katonáink megtakarított zsoldjukból családjainak haza küldöttek, s a mi a hivatalos feljegyzések szerint mintegy 10 millióra tehető. Könnybe lábbadó szemmel állunk meg e jelenség előtt, a mely azt bizonyítja, hogy a magyar nemcsak hős katoná, hanem kifogástalan családfő is. Az

ilyen fajt a nemzet fenntartó elem, a melynek élnie kell a haza földjén még sok ezer éveken át.

És büszkén szemléljük e jelenséget, a mely bebizonyítja az ellenségnek, hogy ilyen ország, ilyen népet mint a miénk, nem lehet se kifárasztani se kiéhezíteni.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915 április 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a **csütörtöki** lapból 8 fillér, a **vasárnapi** lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Használjunk hadisegélybéljeget!

Hírek.

— **Halálozás.** Langer Alajos kir. tanácsos, volt veszprémi pénzügyigazgató, a vaskoronarend lovagja, életének 68-ik évében, 1915 évi április hó 19-ik napján elhunyt. Temetése f. hó 21-én d. u. 5 órakor ment végbe nagy részvét mellett.

— **Új kanonok.** Ő felsége a király Rác Ferenc dabronyi esperes-plébánost a veszprémi székes kaptalan tiszteletbeli kanonokjává nevezte ki.

— **Köszönetnyilvánítás.** Gróf Erdődy Sándor úr a kertai (Veszprém m.) róm. kat. templom területére somlyóvári kertészetéből több díszfát, cserjét és szegélydíszit volt kegyes adományozni s ezáltal megvalósíthatuk tervünket, hogy díszes kerítéssel ellátott templomunk területét vonzóvá, igazán csinosná tehetjük. A midőn ezen több száz korona értékű nemes adományért szívből hála köszönetet mondok, kérem a jó Isten, hogy **Öméltóságát és magas Családját** árasztza el bőséges áldásával és kegyelmével. Kerta, 1915. április hó 15-én. Weiner Károly kántortanító.

— **Pápa városi tisztújítás.** Dr. Vég-hely Kálmán alispán e hó 20-án Pápara utazott, ahol az általános városi tisztújító ülést vezette. — 21-én d. e. fél 10 órakor a kijelölt választmányi ülés, d. e 10 órakor

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el.
6 pár egész kötött férfi sockni, középpasztag, minden alkalomra viselhető K 3-20,
12 pár vételnél 6 korona.
6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4-75 félárban.
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerk, papírok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatáruház.
Veszprém. Telefon 124.

pedig a tisztújító gyűlés tartatott, amelyen a város köztestületben és szeretetben álló polgármesteré, Mészáros Károly régi tisztviselő társaival együtt egyhangulag megválasztották — Mészáros polgármester már negyed ízben választott meg s a 33-ik évet tölti a közsölgálatában. Választás után az alispán a megválasztottaktól az esküt kivette. Mészáros polgármester az alispánt üdvözölte, megköszönte közreműködését, majd általános programot adott s végül kérte az alispánt jóindulatát és a város támogatását. Az alispán válaszában kijelentette, hogy támogatja a város minden főrekvét pártatlan igazságossággal s a város haladását töle telhetőleg elő fogja segíteni.

— **Vízjogi tárgyalás.** Dr. Vég hely Kálmán alispán e hó 21-én Pápan időzve a Horváth Elek csuzi malmának vízjogi tárgyalását tartotta meg.

— **Igazgató választás.** A veszprémi keresk. társulat a tanonciskolánál megüresedett igazgatói állásra Sente Arnold kereskedelmi, — tanári állásra pedig Bertalan Károly polg. iskolai tanárt választotta meg.

— **A balatoni hajóközlekedés megnyitása.** A hajójáratok április 1-én nyíltak meg a Balatonon. Egyelőre naponta kétszer közlekedik a hajó és pedig: Balatonboglárról d. e. 11 óra 45 p. és este 6 óra 45 percek. Révfülöpről 12 óra 10 p. és este 7 óra 15 percek. A hajó járatoknak csatlakozásuk van a déli és más vonataihoz.

— **Elmegy az iparfelügyelőség.** A keresk. miniszter a veszprémi kerületi iparfelügyelőség székhelyét ideiglenesen Győrbe helyezte át.

— **Vármegyei közlelmzés.** Az alispán e hó 22-én a vármegyei községei részére a kormány által adott listát megosztásáról szóló körrendeletét kiadta. E szerint azoknak, akiknek nincs listájuk, ezen szükséglet fedezésére havonként és fejenként 6 kg-ot számítva, augusztus 8-10-ig biztosítva van. Bár aránylag csekélynek látszik ez a mennyiség, de a helyzet ma takarékosagra int mindnyájunkat s, a listával való takarékoságot pótolják a burgonya és a kerti vetemények. Mindenesetre vármegyénk közönsége csak hálával tartozik alispánunk atyai gondoskodásáért, aki e nehéz viszonyok között is módot talál a közlelmzés akadálytalan megoldására.

— **Faeladás.** Említettük már, hogy Veszprém városa az Alsóerdőn fát vágat, melyet a közönségnek fog eladni. E hírünk kiegészítésül közöljük, hogy egy-egy háztartásnak 12 méternél többet nem ad. A polgármester kérelmezte a földmivelési miniszternél, hogy új vágásra is adjon engedélyt.

— **Pályázat.** A gyulafíratóti körjegyzőségénél rendszeresített segédjegyzői állásra hirdetett pályázat 1915. április 26-ikának reggel 9 órájáig tart. A pályázati kérvények tehát ezideig adandók be.

— **Burgonyaeladás.** Mult csütörtökön kezdődött meg annak a burgonyának az eladása, a mit Veszprém város a közlelmzés céljaira vásárolt s fog vasár és ünneppnapokat kivéve mindennap folytatni, reggel fél 9-től déli 12-óráig, amíg a készlet tart. — A burgonya elsőminőségű rózsaburgonya, ára métermázsánként 11 korona. Átvehető a városi gazdasági hivatalban az ott lévő raktárból. 50 kilónál kevesebbet nem adnak.

— **Napközi otthon.** A vármegyei gazdasági intézőbizottság meghallgatása után a vármegye alispánja elrendelte, hogy azokban a községekben, melyekben harmincnál több olyan gyermek van, akiknek szülei mezőgazdasági munkával foglalkoznak, mely mezőgazdasági munkálatok végzésénél a mostani rendkívüli viszonyok között a nő munkaerő is nagy mértékben lesz igénybe véve, kötelezőleg napközi otthonok állításának fel. A napközi otthonok felállításai és fenntartási költségei a községet mint erkölcsi testületet terhelik. A napközi otthonban alkalmazott gondozónők díjazásának a kultusz tárca budgetjébe átvétele tárgyában az alispán a vallás és közoktatástügyi miniszterhez felterjesztést intéz. A napközi otthonban elhelyezett gyermekek élelmével ellátásán kívül a szülőket más díjazás nem terheli. Igen szép és helyes ez az intézkedés, amely míg egyfelől a munkáskezeket szabadítja föl, másfelől megnyugvást szerez az anyai szíveknek a tekintetben, hogy kis gyermekeik biztos jó helyen vannak az alatt,

amíg ők a harctéren küzdő hőst pótolva a kenyeret keresik.

— **A Krözusok.** Veszprémben az erre rendelt bizottság 30 polgárt irt össze, akiknek 20.000 koronánál több az évi jövedelme. Ekkora városban az nem is sok.

— **Klozettbe fult gyermek.** Borzalmas szerencsétlenség történt pénteken délelőtti Pápan a Szentlászló-utcában. Klein Gyuláné, a harctéren küzdő Klein Gyula szabó neje, 12 éves kis Laci fiacskájával a közelben lakó rokonához ment át. Mig az asszony beszélgetett, a kis gyerek elment mellőle. Az anyja később keresni kezdte, de sehol sem akadt reá. Mikor az utcán, a szomszéd házakban is hasztalan kereste, elűnését a rendőrséggel kidoboltatta. Fél 12 óra tájban aztán borzalmas felfedezésre jutottak. A házban, hova Kleinné beszélgetni ment, a mély klozettben véletlenül ráakadtak Laciára. Sietve hívták a gyepmestert, aki a kis gyermeket kiemelte a klozettből, de már akkor halott volt.

— **Tilos a szelvényre írni.** Legújabb rendelet szerint tilos a postai utalványlapok és szállítólevelek szelvényeit írásbeli közleményekre használni. A földadó nevén és lakásán, valamint az összeg feltüntetésén kívül tehát a szelvényen más írás nem szerepelhet.

— **Mérges testvér.** Hahn Móric hitelezője testvérjének, Ignácnak, amennyiben az 900 koronájával adósa. Hahn I. testvérjénél lakott, akivel az utóbbi időben surlódásai voltak. A pereskedés vége az lett, hogy a mérges természetű Móric kijelentette, ha nem fizetik meg a 900 koronáját, nem bánja ha felakasztják is, de megöli Ignácot feleségével. A bíróság 5 napi fogaázal vette kedvét a zsarolástól a mérges természetű Móricnak.

— **Zálogházi árverés.** Veszprém megye alispánja a zálogházak árverését az egész megye területére 1915. aug 1-ig rendeletileg elhalasztotta.

— **Hatóság elleni erőszak.** Eme büntetett miatt állt a törvényték előtt e hó 21-én Balog Dénesné és Cs. Kis József padragi lakások, akik a végrehajtás foganatosítása miatt megjelent Komlós Vilmost meglámádták. Balogné fejsejével fenyegetőzött, sőt meg is lökötte a végrehajtót, amiért a törvényték 8 napi fogaázra ítélte. Cs. Kis Józsefet pedig felmentette. Balogné az ítélet ellen fellebbezett.

— **1 liter bor = 1 és fél hónapi fogaáz = 40 kor. stb.** Ez az ára 1 liter bornak, ha nem is Balatonszöllősen, ahol Kerekes Károly, Bari Géza és Kapolcsi Sándor egy liter ki nem fizetett borért eldöngették Tóth Mihályt, hogy ez az ágyat nyomta, hanem Veszprémben a kir. törvénytékénél, ahol a verekedőkre kimondták az ítéletet, hogy Kerekes 1 hónapig, Bari pedig 14 napig lesz lakója a fogaáznak, azon-

APOLLO-mozi Veszprém.

Ma vasárnap és
holnap hétfőn.

Gimpli, mint műhely-
főnök
(Humoros.)

Az Adolfi Trio.
(Variette.)

Rèmes kötél-tánc.
(Dráma 3 felv.)

A csecsemők.
(Humoros.)

Kedden és szerdán

Két anya.
(Dráma 2 felvonásban.)

Bosszu és szerelem.
(Dráma 2 felv.)

Csoda álom.
(Böhözat.)

Spanyol tengerpart.
(Természetes.)

29-én és 30-án.

A TOLONC.

Népszínmű; a főszerepben Já-
szay Mari és Berky Lili.

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékozás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő ... K 2-75
Rendkívüli csinos kivitelű télselyem ... 3-95
Női nyers selyem, olyan nyíllal van el-
látva, akár egy 20 koronás ... 4-75
Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-
ben 50 fillérrel drágábbak.
Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

Reklám áraink néhány cikkből:

- Egy kitűnő minőségű női ing
hímzéssel ... K 1-45
 - Egy kitűnő minőségű férfi há-
lóing ... K 2-25
 - Női mosó reformkötény, leg-
újabb fazon ... K 2—
 - Női kloth kantáros kötény, di-
vatos fazon ... K 2-75
 - 3 pár női harisnya, kötött ... K 1-65
 - 6 " " reklám harisnya ... K 2-35
- Ilyen kitűnő reklám-cikkek sok száz.

Winter divatáruház,
VEZSPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

kívül 20—20 koronát pedig mellékbüntetésül szurkolnak le, avagy további napokig leülnek. A főverekedő Kapolcsi Sándor most a muszkákkal verekszik, ha haza jön, ő is számol tetteért.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal”, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Róttentiller-utca 30. szám.

— **A Társaság.** Szinyei Merse Pál megkapván hírcserejével a cimoldalon jelent meg a Társaság legújabb száma. Méltató cikket vezetőhelyen Nádasdi-Baán Achilles irt a nagy festőművészről, érdeme szeriut foglalkozván a kiváló jubiláns személynével. Pásztor József kottáiból tollából Schreiner Emmi címmel hozott elbeszélést közöl a lap, míg verset ezúttal Wlassics Tibor, Biró László, M. Radich Jolán és Melháné Hilf Paula irtak. Befejező közleményét hozza alap Lechner Károly dr. tanulmányának ezenkívül több érdekes apróságot nyújt olvasóinak. Nagyon szépek — mint mindig — az e heti szám illusztrációi is, a melyek a különféle harcterekről mutatnak be érdekességben és aktualitásban először a fülvételeket. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Ritz-szálló.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi-minisztérium Hadségélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélekemésítő beszédeket, amelyeket a háború óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadségélyző bizottság felolvasásai sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemű áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag gyönyörű munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tizfilléres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly meghatározó módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákóczi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek *Az Általános Beszerzési és Szállítási R. T. utján* (Budapest, V. Kádár-utca 4.)

Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
 - 1 " " " " " " " " nadrág
 - 1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
 - 1 hósapka, kötött
 - 1 pár gyapju Jäger sockni
 - 1 pár érmelegítő
 - 1 pár keztyű, előírásos
 - 7 db összes csak K 12-70
- Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

**Winter divatáruház,
VESZPRÉM.
Városház épület.**

rendelhetők meg, de kaphatók a dohány-tözsdekben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háboruban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvai javára fordítják.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.
Avult hangszerek újakért becseréltetnek.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt
Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd
Veszprém, Szabadi-u.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
K.174/1915 szám.

Hadikenyér sütési hirdetés.

A hatóságokhoz többen vittek rossz kenyeret és a közfogyasztásra bocsátott liszt minősége ellen panaszkodtak.

A kenyeret a hatóság megvizsgálta és a szakértők kijelentették, hogy a hiba nem a lisztben, hanem a kenyérszészta előállításában és a kenyérsütésében van.

A kevert kenyérlisztet nem szabad forró vízzel leforrázni.

Nem szabad a kenyérszészta sok burgonyát beletenni, legfeljebb négy kiló kenyérliszthez fél kiló főtt burgonyát lehet venni.

Nem szabad a kenyérszészta lágyra hagyni, jó ki kell dolgozni és nagyon vigyázni kell arra, hogy a tészta nagyon meg ne keljen, mert másként keserű lesz a kenyér és darabokra válik szét.

Nem szabad nagy kenyeret sütni, legcélszerűbb három-négy kilós kenyér sütése, mert nagyobb kenyeret a pék kemence nem süt át.

Nem szabad a kenyeret a sütés napján felszegni, hanem legfeljebb egy nap múlva. Három kilós kenyér sütésének ára 16 fillér.

Ha a közönség vigyáz a kenyérszészta előállításánál, a forgalomba hozott lisztből megfelelő kenyeret fog sütni.

Veszprém, 1915 évi április hó 24-én.

Dr. Komjáthy sk.
polgármester



Egy antik

100 évesnél régibb

POHÁRSZÉK

szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.